
 

 
ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE 

MACEIÓ 

SETOR DE ATAS E DEBATES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata da 454ª Sessão Ordinária da 22ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió. 
Biênio 2023 – 2024.  

 
 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de dezembro do ano de 2024, às 10h 

(dez horas) sob a presidência do vereador Galba Netto reuniu – se 

a Câmara Municipal de Maceió situada na Rua Sá e Albuquerque 

número 564, bairro Jaraguá em sessão ordinária híbrida com as 

presenças dos vereadores: Aldo Loureiro, Brivaldo Marques, Cal 

Moreira, Cleber Costa,Davi Davino, Eduardo Canuto, Francisco 

Filho, Gaby Ronalsa, Joãozinho, João Catunda, José Marcio Filho, 

Kelmann Vieira, Leonardo Dias, Marcelo Palmeira, Olivia Tenório, 

Oliveira Lima, Silvania Barbosa, Samyr Malta, Siderlane Mendonça, 

Teca Nelma e Valmir Gomes. Foi colocado para aprovação do 

plenário a ata da sessão anterior enviada eletronicamente. No 

Grande Expediente, como primeiro orador, o vereador Leonardo 

Dias comentou sobre a decisão da justiça federal através do doutor 

Dória que acatou um pedido de liminar a respeito da faixa verde 

suspendendo as alterações que foram realizadas pelo poder 

executivo em relação ao estacionamento daquele local. Lembrou 

que trouxe o tema para esta Casa algumas vezes e foi aprovada 

uma indicação de sua autoria pedindo a revogação da decisão 

administrativamente e o tred tentou por diversas vezes uma 

discussão para conscientizar a prefeitura no sentido de revogar 

essa decisão que ontem foi definido o pedido da liminar. Acredita 

que hoje todas as modificações serão suspensas e as pessoas vão 
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poder novamente estacionar os seus veículos nos locais e este 

vereador lamenta ter chegado a este ponto onde poderia ter feito de 

forma diferente mediante uma conversa e encontando alternativa 

porém, o ocorrido faz com que o diálogo aconteça para que se 

busque uma solução a exemplo da criação de uma vaga azul onde 

o município possa arrecadar com o estacionamento ou que se lance 

um edital de parceria privada ou pública permitindo o 

estacionamento subterrâneo nas praças Lions ou Skate. Concordou 

com a proposiçãoda vereadora Silvania Barbosa elaborar um 

requerimento para uma audiência  pública para que possamos ouvir  

os envolvidos e chegar a uma solução. Solicitou a inserção  na 

pauta da ordem do dia de hoje de uma indicação de sua autoria sob 

o protocolo nº 12180004/2024 e que trata da suspensão das multas 

aplicadas durante esse dias. Sendo deferido pela presidente em 

exercício. Em aparte, o vereador Siderlane Mendonça parabenizou 

o orador por sempre sair em defesa dos empresários da região e 

sugeriu as secretarias antes de realizar ações como essa ouvir a 

população para entender a real necessidade. Referente a zona azul 

lembrou que já foi tentado nesta Casa a aprovação de um projeto 

de lei como existe em outros municípios do Brasil a cobrança pelo 

estacionamento em áreas da faixa azul mais infelizmente em 

Maceió essas coisas não avançam porque a população é contra a 

cobrança. Falou que precisamos ter essas práticas na nossa cidade 

por ser uma capital turística ecom relação a zona azul deve haver 

um estudo e quem sabe em 2025 esta Casa possa trazer  de uma 

forma mais plena. Espera que o delegado André (presidente da 

DMTT) de agora em diante tenha a cautela para antes de realizar 

qualquer ação ouça a população porque de certa forma essa 

situação trouxe prejuízo para os cofres públicos haja vista que foi 

feita pintura. Retornando o orador, falou que a zona azul é uma 

realidade no mundo inteiro e em Maceió as pessoas acabam 
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gastando com os franelinhas ou pessoas que usam as vagas para 

arrecadar valores. Concordou com a sugestão da vereadora 

Silvania Barbosa para a realização de uma audiência pública na 

próxima legislatura e mais uma vez lamentou ter chegado a este 

ponto. A presidente em exercício lamentou pelo transtorno que 

trouxe prejuízos para a população e acredita que a prefeitura vai 

acatar a decisão. Solicitou ao vereador Leonardo Dias subscrever a 

indicação de autoria do mesmo que trata das multas aplicadas e 

acredita que o presidente da DMTT senhor André vai rever a 

decisão ao tempo em que parabenizou os segmentos que entraram 

com esse pedido. O segundo orador, vereador Siderlane 

Mendonça parabenizou a justiça federal que determinou a Ufal 

aceitar a matricula do jovem Davi Ramon (autista) aprovado no 

curso de medicina. Falou do trabalho que realiza na clínica onde 

atende aproximadamente duzentas e cinquenta crianças com 

autismo e tem visto a dificuldade dos pais para conseguir 

acompanhamento para os filhos e quando vemos o Davi Ramon 

conseguindo esse feito na curso de medicina vem uma banca 

avaliadora querer tirar esse direito. Ficou feliz com a determinação 

da justiça federal para inclusão e matricula do Davi Ramon.  Deixou 

o seu carinho e aplauso para a justiça. Em aparte, o vereador 

Leonardo Dias falou que acompanhou o caso através da imprensa e 

estranhou o fato da Ufal ter negado a matrícula e não só a Ufal mais 

também outras universidades tem um comportamento estranho 

apesar de falar tanto em inclusão e na hora de incluir tem atitude 

como esta de negar a matricula para uma pessoa que foi aprovada 

no processo seletivo e tem todo direito de estudar. Deixou o seu 

repúdio a Ufal. Em aparte, a vereadora Silvania Barbosa 

parabenizou o orador pela iniciativa de trazer esse tema e falou de 

sua admiração pelo trabalho do mesmo com a abertura da clínica  

haja vista a necessidade do diagnóstico e posterior o tratamento. 
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Ressaltou que o número de crianças com autismo tem crescido 

como também o índice elevado do QI de uma pessoa com autismo. 

Parabenizou  o jovem Davi Ramon pela aprovação e lamentou a 

atitude a Ufal. Parabenizou também a justiça por ter entrado neste 

caso e disse que não questiona a capacidade de uma pessoa com 

autismo por conhecer uma coordenadora de curso de medicina que 

é autista suporte um. Retornando, o orador lamentou que a 

vigésima quarta banca avaliadora da Ufal em Arapiraca tenha 

tomado uma decisão como essa e definir que o transtorno de 

espectro autista não é uma deficiência, por aí a gente vê a 

dificuldade das crianças serem assistidas. Falou do desafio de 

tomar conta de uma clínica para autista e conseguir profissionais 

para trabalhar onde constantemente recebe mensagens com 

pedidos de ajuda a exemplo de uma mãe que pediu uma vaga para 

o seu filho autista ser cuidado na clínica que não tem mais vagas. 

Comentou que recentemente pediu apoio ao secretário municipal de 

saúde, senhor Mourinha já que o prefeito JHC vai abrir uma clínica 

especializada para atender o autismo com quatrocentas vagas 

mesmo assim ainda é pouco devido o gigante número de crianças 

sem acompanhamento em nossa cidade. Falou que precisamos de 

apoio do município, estado e graças ao apoio do deputado Max 

Beltrão existe essa instituição e já tem garantia do mesmo para 

outra emenda para que o projeto continue. Em aparte, a vereadora 

Silvania Barbosa leu em tribuna o conteúdo de uma discussão 

sobre o TEA (transtorno de espectro autista) trazida pelo orador. 

Retornando, o orador deu mais subsídios sobre o assunto. Em 

aparte, o vereador Leonardo Dias lembrou a questão da retirada do 

BPC para as famílias que tem mais de uma pessoa recebendo o 

benefício e isso pode prejudicar quem tem mais de um familiar com 

deficiência ou idoso acima de sessenta anos. Fez apelo ao 

deputado federal Isnaldo Bulhões que está como relator especial 
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dessa matéria para que o mesmo pense nas famílias que serão 

prejudicadas. Nesse momento o presidente dessa Casa, vereador 

Galba Netto assumiu a mesa dos trabalhos dando continuidade ao 

grande expediente. Como terceira oradora, vereadora Teca Nelma 

reportou – se a decisão da justiça de retirar mais uma faixa verde 

onde acredita que fica mais problemático para o prefeito construir 

uma cidade sem um plano de mobilidade, inclusive Maceió deixou 

de receber recursos federais por não ter um plano de mobilidade e 

em reuniões com a DMTT foi dito que o plano é meramente um 

papel porém, vemos aí a justiça intervir em uma decisão quando viu 

diversas instituições e esta Câmara se posicionando. Falou que 

ficou com muitas dúvidas e não compreendeu o posicionamento da 

Ufal ao tempo em queparabenizou a justiça por mais uma vez 

garantir o direito da pessoa com deficiência. Trouxe a discussão do 

projeto de lei 4614/2024 que tramita no Congresso Nacional e 

impacta diretamente na vida dos maceioenses, alagoanos, todos os 

brasileiros e trata sobre o BPC voltado para as pessoas com 

deficiência ou em situação de vulnerabilidade. Disse que mesmo 

fazendo parte do partido dos trabalhadores tem voz livre para 

quando necessário fazer críticas a Presidência e o Presidente da 

República. Continuou falando que este projeto vai na contra mão da 

legislação que protege os vulnerabilizados ao propor um aumento 

de critério ao acesso ao BPC e a burocratização afeta diretamente a 

vida de milhares de pessoas enquanto o foco deveria ser a 

ampliação do benefício e a simplificação dos processos 

assegurando que mais pessoas em situação de vulnerabilidade 

possam ser atendidas.  Disse que precisamos punir fraudes de 

forma eficaz mais sem prejudicar os que mais precisam e o projeto 

limita o poder de compra das pessoas com deficiências 

especialmente se o custo de vida crescer mais rapidamente já que 

as pessoas com deficiência enfrentam custos com medicamentos e 
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assistências. Deu mais subsídio sobre o trata o projeto que precisa 

ser debatido e não pode trazer ameaças para a sobrevivência de 

milhares de brasileiros que dependem desse recurso para garantir 

as condições mínimas. Deixou a sua defesa para ampliação do 

BPC e não de retrocesso para um País que teve avanços 

significativos nos últimos anos comgeração de renda e combate a 

pobreza extrema. Compreendeu e aplaudiu o esforço do Governo 

Federal sobre a liderança que o Presidente Lula está fazendo para 

equilibrar as contas do País  inclusive quando se fala do BPC que 

entre 2018 a 2022 segundo dados do INSS foi a primeira vez que o 

número de beneficiários não aumentou. Ratificou os aplausos para 

o Governo Federal mais essa conta não pode ser paga por quem 

depende um salário mínimo para sobreviver e não pode trabalhar. 

Espera que o Congresso não aprove essa medida e o Ministro 

Haddad e sua equipe encontre soluções justas que garantam os 

direitos do povo brasileiro. No Prolongamento do Expediente, 

foram lidos: projeto de lei do vereador Brivaldo Marques – protocolo 

web nº 12170008/2024. Projeto de lei da vereadora Silvania 

Barbosa – protocolo web nº 12170004/2024. Projeto de lei da 

vereadora Silvania Barbosa – protocolo web nº 12170001/2024. 

Projeto de decreto legislativo do vereador Cleber Costa – protocolo 

web nº 12170019/2024. Projeto de decreto legislativo da vereadora 

Gaby Ronalsa – concede o título de cidadão honorário de Maceió, 

ao padre Leonel Quaresma Vicente. Pela ordem, o vereador 

Francisco Filho solicitou inserir na pauta do prolongamento do 

expediente processos de sua autoria. Sendo deferido pelo 

presidente. Dando continuidade ao prolongamento do 

expedienteforam lidos:projeto de lei nº 334/2024 do vereador 

Francisco Filho. Projeto de lei nº 137/2024 do vereador Francisco 

Filho.  Feita a chamada para a ordem do dia foram constatadas as 

mesmas presenças da chamada inicial. Foram lidos e aprovados 
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processos de números e autorias: indicação do vereador Brivaldo 

Marques – em discussão única – protocolos web nº 12170016/2024. 

Indicação do vereador Leonardo Dias - em discussão única – 

protocolo web nº 12180004/2024. Projeto de lei da vereadora Teca 

Nelma – em 2ª discussão – protocolos web nº 07160006/2024. 

Projeto de lei do vereador Galba Netto – em 2ª discussão – 

protocolos web nº 05230021/2024. Pela ordem, o vereador 

Francisco Filho solicitou a inserção em regime de urgência de 

processos de sua autoria. O senhor presidente solicitou o envio das 

matérias para a mesa diretora e havendo todos os pré requisitos 

regimentais cumpridos poder ser inclusos na pauta da sessão 

subsequente com relatoria especial a ser designada. Pela ordem, a 

vereadora Gaby Ronalsa solicitou regime de urgência para os 

processos de sua autoria mencionados na sessão anterior. Pela 

ordem, o vereador Leonardo Dias solicitou a inserção na pauta da 

ordem do dia de hoje de projetos de decretos legislativos de sua 

autoria. Sendo deferido pelo presidente com a relatoria especial da 

vereadora Gaby Ronalsa. Pela ordem, a vereadora Teca Nelma 

trouxe a preocupação com o pedido de urgência da vereadora Gaby 

Ronalsa por conta do volume dos processos e por alguns não ter 

havido tempo para se debruçar. O senhor presidente deu as 

devidas explicações. Pela ordem, o vereador Samyr Malta sugeriu 

a mesa apreciar as matérias dos vereadores que estão se 

despedindo desta Casa. O senhor Presidente solicitou a assessoria 

da mesa diretora fazer um levantamento das matérias de autoria 

dos vereadores que não vão estar na próxima legislatura para que 

possamos dar essa resposta e zerar a pauta de todos. Dando 

continuidade a leitura da ordem do dia foram lidos: projeto de 

decreto legislativo do vereador Galba Netto – em 2ª discussão – 

protocolo web nº 02010015/2024. Projeto de decreto legislativo do 

vereador Galba Netto – em 2ª discussão – protocolo web nº 
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05130034/2024. Projeto de decreto legislativo do vereador Galba 

Netto – em 2ª discussão – protocolo web nº 05130036/2024. Projeto 

de decreto legislativo do vereador Leonardo Dias – em 2ª discussão 

- protocolo web nº 07100012/2024 (com relatoria especial da 

vereadora Gaby Ronalsa). Projeto de decreto legislativo do 

vereador Leonardo Dias – em 2ª discussão – protocolo web nº 

07250009/2024 (com relatoria especial da vereadora Gaby 

Ronalsa). Projeto de decreto legislativo do vereador Leonardo Dias 

– em 2ª discussão – protocolo web nº 11210020/2024 (com relatoria 

especial da vereadora Gaby Ronalsa). Projeto de decreto legislativo 

do vereador Leonardo Dias – em 2ª discussão – protocolo web nº 

12100005/2024 (com relatoria especial da vereadora Gaby 

Ronalsa). Passando para o expediente final a vereadora Teca 

Nelma ateve – se a aprovação da reforma tributária pelo Presidente 

Lula que vai beneficiar as camadas mais humildes da população e 

garantir um Brasil mais equilibrado economicamente. Falou que 

esse é um passo significativo para corrigir as destorções do nosso 

sistema fiscal promovendo um futuro mais justo para todos além de 

visar a desigualdade social e trazer uma série de medidas que vai 

impactar na vida do povo brasileiro. Concluiu dando mais subsídio 

sobre a reforma. O vereador Leonardo Dias disse que com a 

reforma tributária o Brasil cobra a maior taxa de imposto do mundo 

e citou a taxa do IVA. Quanto a tributária vê como extorsão e quem 

vai pagar mais é justamente o pobre. Deixou claro que estamos 

caminhando para mais imposto e será um assalto no bolso do 

cidadão. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente 

sessão e convocada outra para o dia seguinte em horário 

regimental. Do que, para constar, lavrei e digitei a presente ata que 

dato e assino. Maceió, 18 de dezembro de 2024. João Antônio Leite 

de Cerqueira – Chefe de Divisão e Redação de Atas e Debates.    
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